



牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

我省各部门学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神

省委直属机关工委 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委直属机关工委9月18日召开工委委员会(扩大)会议,传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,研究部署贯彻落实措施。

会议强调,要在融会贯通上用心用劲,把学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神同学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,同学习贯彻党的十八大以来习近平总书记对甘肃系列重要讲话重要指示批示精神结合起来,做到学以致用、学用结合。要在融合发展上用心用劲,紧紧围绕习近平总书记的重要指示要求,着眼共建“一带一路”、西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略部署,建立健全党建与业务工作融合工作机制,形成机关党建协同服务合力。要在保障落实上用心用劲,坚决扛牢机关党建责任,推动习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神在省直机关落地生根、见行见效。

省政府国资委 本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)9月18日上午,省政府国资委党委召开扩大会议,

传达学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神、在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神和省委常委会、省政府党组会议精神,紧密结合实际研究贯彻落实举措。

会议强调,全省国资国企系统要迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神热潮。要坚决扛牢深化国资国企改革的重大责任,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,深入实施国企改革深化提升行动,以更大力度加快推进传统产业改造升级,推动特色优势产业、战略性新兴产业加快发展,前瞻布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,不断增强企业核心功能、提升核心竞争力。要积极抢抓黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略机遇,强化产业链协同合作,积极推动优质生产要素集聚,助力我省大力推进新型工业化。要强化资源要素保障,持续做强做优特色优势产业,着力推进综合能源开发利用,大力发展现代寒旱特色农业、中医药产业和文旅产业,深入落实产业基础高级化产业链现代化1+

N+X政策体系,以高水平产业发展推动黄河流域生态保护和高质量发展。要认真履行生态环保主体责任,健全完善生态环境保护工作责任体系,坚决遏制高耗能高排放项目,推动环境保护与产业发展协调共进,筑牢国家西部生态安全屏障,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

省生态环境厅 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟)近日,省生态环境厅党组召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神、在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,安排部署贯彻落实工作。

会议强调,要牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。要将加强文化遗产保护、着力办好民生实事等工作与生态环境保护工作紧密结合,加强祁连山生态安全保护,

落实黄河上下游一体保护及黄河两岸生态修复工作,坚决打好污染防治攻坚战,厚植高质量发展的绿色底色,筑牢国家西部生态安全屏障。

省广电局 本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)9月18日,省广电局召开党组(扩大)会议,专题传达学习习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,安排部署贯彻落实工作。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,给我们提供了感恩奋进、再启新程的政治指引和实干争先、再谱新篇的行动指南。全省广电系统要迅速兴起学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神的热潮,原原本本学、联系实际学、带着责任学,学出绝对忠诚、学出使命担当。要精心做好习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神的宣传,统筹广播电视台和网络视听平台开展全方位、多角度、立体化的深度报道,切实把习近平总书记对甘肃的关心爱传递到千家万户。要紧密结合全省广电实际,谋深谋细思路举措,实化细化各项任务,着力推动习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神在全省广电系统落地生根、开花结果。

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

在陇原大地上,活跃着这样一个群体:他们不忘留学初心,饱含创业激情,坚持追梦圆梦;他们牢记报国使命,发挥聪明才智,积极建言献策。

日前,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)召开第一次全省会员代表大会,审议通过了第二届理事会工作报告,选举产生了第三届理事会、会长会。自2018年第二届理事会成立以来,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)积极发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军职能作用,团结引导全省留学人员弘扬爱国主义精神、践行报国使命,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃作出积极贡献。

强化思想引领 凝聚奋斗合力

着眼凝聚人心深化共识,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)始终把思想政治引领工作摆在首位,切实提高针对性和实效性,团结引导广大留学人员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,留学人员听党话、跟党走的信念更加坚定。

为进一步深化共识、拓展共识,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)承办了欧美同学会总会“国情、话自信”海归系列恳谈会走进甘肃活动,组织黄河之滨也很美健步行、骨干会员培训班、强国复兴有我主题沙龙系列活动,引导留学人员深入学习党的理论和路线方针政策。同时,在兰白高新区、兰州留创园、兰大科技园建设留学人员服务示范点,举办海归创新创业先锋培训班等,与党外知识分子联谊会、新的社会阶层联谊会共同打造留学人员临港实践服务基地,并指导兰州欧美同学会举办海外精英交流慈善晚会、家乡文化研学、金城学长论坛等品牌活动,帮助留学人员在实践中增长见识、扩大视野、强化认同。

此外,深入留学人员集中的科研院所、高企开展调研,走访专家学者、留学人员企业家100余次,了解实际困难、听取意见建议,积极向党委政府汇报问题与意见,协调相关部门认真解决,让留学人员充分感受到党和政府的温暖与关怀。

发挥人才优势 积极建言献策

“爱国之心不已,报国之志弥坚。我们广大留学人员将立足本职岗位,充分发挥智囊优势和创新优势,助力甘肃各项事业高质量发展。”在甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)第一次全省会员代表大会闭幕后,本届理事会新当选会长的省政协教科文卫委员会主任郭玉芬说。

留学人员具有国际化视野、现代化理念、专业化背景,在建言献策方面具有独特优势。为调动广大会员的积极性,进一步集智聚力,服务甘肃经济社会发展,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)围绕新时代推进西部大开发形成新格局、黄河流域生态保护和高质量发展、实施“四强”行动等建真言、献良策,有效履行了建言职能。

据统计,近年来,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)共向欧美同学会总会和省委有关部门报送信息49篇。争取总会专家组来甘调研,为甘肃更好融入共建“一带一路”出谋划策。组织召开党外人才工作专题座谈会、生物医药和中医药产业高质量发展主题沙龙、牛羊血高附加值开发利用技术及市场分析专题调研,形成高质量建言,为省委省政府相关决策提供参考。在省委专题协商座谈会上建言自然资源资产负债表编制试点工作、推广应用生态绿色种植养殖技术、创新打造留学人员创新创业平台等。推荐2名留学人员专家入选欧美同学会总会研究院。

搭建平台载体 投身实践服务

留学人员既是宝贵的人才资源,也是以才引才的重要渠道。依托欧美同学会总会开展招商引资和招才引智工作,甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)推动各市州洽淡合作项目33个,对接投资意向项目55个,争取有意来甘应聘留学人才31人。圆满承办欧美同学会第二届“双创”大赛生物医药和中医药产业赛区赛事,在兰州高新技术产业开发区创建欧美同学会西北创新中心,举办欧美同学会西北创新中心“企业欧洲出海行”,争取省委组织部人才项目经费实施海创梧桐港人才项目,指导兰州肽谷生物产业发展有限公司建成海创梧桐港信息服务平台。

在助力脱贫攻坚和乡村振兴方面,争取欧美同学会总会为渭源县北寨镇、文县范坝镇捐赠价值653.5万元的设备、物资,签订农产品销售、教育、医疗等方面的合作协议12个,选派36人次参加欧美同学会助力脱贫攻坚与乡村振兴带头人专题培训班和乡村干部专题培训班,促成北京市欧美同学会和渭源县共同在北京举办渭源农产品推介会,现场签订价值1亿元的意向协议。

此外,还向临洮县、东乡县结对帮扶家庭捐赠20余万元现金物资。联系陶行知教育基金会,向定西、陇南、天水捐赠总价值2600余万元的教育信息化设备。组织会员为积石山县捐款2万余元,联系总会和兄弟省市欧美同学会捐赠资金80余万元,帮助受灾群众渡过难关。

陇电入鲁工程庆阳±800千伏换流站项目正在加紧施工。庆阳换流站位于西峰区什社乡丰村,估算总投资82亿元。目前正在全面开展电气组设备安装。

新甘肃·甘肃日报通讯员 盘小美

2024年全国科普日甘肃主场活动在兰启动

本报兰州9月19日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)今天上午,由省委宣传部、省科协、省教育厅、省科技厅等18个部门共同主办的2024年全国科普日甘肃主场活动在兰州启动。我省各市(州)全国科普日活动同步启动。

本次活动以“提升全民科学素质、协力建设科技强国”为主题。启动仪式上,与会领导为“结对关爱”青少年捐赠了科普读物及学习

用品。我省各级科协组织、各相关单位围绕活动主题,以群众喜闻乐见的科普形式,有效提升了全国科普日甘肃主场活动的内涵。

据介绍,去年以来,省科协着眼增强优质科普服务供给能力,积极谋划实施“科普三化”工程,建成上线“科普甘肃”APP,推动新建开放5个市县科技馆,新争取配发科普大篷车5辆,流动科技馆展馆资源15套,新建科技小院51个、科

普小院26个、农村中学科技馆5个,选聘省级科普专家500名、金城首席科普专家157名,开设举办甘肃科协科普大讲堂330场,成功举办3届甘肃省科普作品创作大赛,推出各类优秀原创科普作品967件,支持50个省级学会实施学会科普项目,统筹举办13项重点科普示范活动,为深化科普工作、促进全民科学素质水平跨越提升奠定了坚实基础。

技工作者积极投身科技创新和科学普及,广泛汇聚科技自立自强的磅礴力量,为中国式现代化甘肃实践添砖加瓦。此次获聘的省级科普专家都是各个专业领域长期投身科普、工作经验丰富的优秀科技专家。

批200名“甘肃省科普专家”代表颁发了聘任书。

省科协相关负责人表示,聘任科普专家旨在激励全省广大科

200名科技工作者被聘为甘肃省科普专家

本报兰州9月19日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)今天下午,第三批甘肃省科普专家聘任仪式在甘肃科技馆举行,为第三



投身时代洪流 践行报国使命
——甘肃欧美同学会(甘肃省留学人员联谊会)积极发挥作用助力我省高质量发展